

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年6月8日 星期五 农历戊戌年四月廿五 第7567期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



《经济日报》《大众日报》 分别深度聚焦滨州小开河、狮子刘

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 报道)近期,我市在生态文明建设和美丽乡村建设上取得的成效多次被国家及省级媒体报道,在社会上引起广泛关注。6月4日,《经济日报》以《山东滨州戴上“翡翠项链”》为题,对我市小开河引黄灌区国家级湿地公园进行了报道;6月6日,《大众日报》以《狮子刘村“赛江南”——平原村生态致富经》为题,对滨州经济技术开发区狮子刘村开发建设进行了报道。

物,带来生态、生活双改善;顺应自然,展现多样性梯度变化;堵疏结合,良好生态带来经济效益三部分,充分展示了我市创建小开河引黄灌区国家级湿地公园取得的成效。报道中指出:20年时间,滨州用实际行动演绎“塞罕坝精神”,用持之以恒的工作为灌区生态做“加法”,如今小开河沿线从曾经的碱蓬满地变成鸟类乐园,小开河引黄灌区化身为浓缩黄河文化与黄三角风情的经典之作。

道中这样写道:狮子刘村地处黄河、南海水库与秦皇河的交汇处,诸水环绕,四时之景各有不同,虽在北方平原,却像是一幅缓缓舒展的江南画卷。狮子刘村的开发,着重打好“生态”牌,将林、水、地等生态资源统筹纳入发展规划,做到开发与保护齐头并进,经济与自然协调发展。依托生态旅游,狮子刘村从一个普通的农业村转变为全国文明村,从一个无人识的“乡村姑娘”变为耳熟能详的“俏佳人”。

《经济日报》报道分水泽万

术开发区狮子刘村开发建设的报

擦亮“面子” 做好“里子” 厚实“底子” 彭李街道“内外兼修” 力促“六城同创”

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 宋娟 夏忠 王冲 报道)初夏时节,走进滨城区彭李街道辖区,市容整洁有序,绿树红花相映,小区环境优美,文化活动多彩,志愿服务深入。在今年的“六城同创”工作中,

该街道创新管理擦亮“面子”、加大投入做好“里子”、倡树新风厚实“底子”,通过“内外兼修”优化提升了辖区环境面貌,提高了群众的获得感、幸福感。

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)6月7日,市委书记、市人大常委会主任张光峰调研滨州乒乓球馆建设情况,并了解2018年全国业余乒乓球锦标赛(北部赛区)赛事活动安排情况。省体育局副局长乔云萍参加活动。

张光峰指出,加快体育基础设施

建设步伐,是满足人民群众日益增长的文化体育需求的现实要求,要进一步扩大场馆开放力度,完善服务功能,提高场馆利用率,为发展滨州体育事业发挥应有作用。乒乓球是滨州传统优势体育项目,培养和推出了一批优秀运动员,要择机申办具有观赏性、竞

技性和社会影响力的全国、全省性体育赛事,通过一系列赛事的举办,使广大市民享受到体育赛事带来的精神愉悦,感受到健身设施、交通便利、服务业等城市整体环境质量的提升,进一步激发广大市民参与体育健身的热情。同时,以赛事带动产业发展和对

外开放,为转变发展方式、打响城市品牌、提升城市知名度作出贡献。

张光峰要求,要进一步落实责任,加强协调配合,细化工作方案,加大宣传力度,全力营造良好比赛氛围,确保此次全国业余乒乓球锦标赛(北部赛区)赛事安全、有序、精彩、圆满地进行。

张光峰调研滨州乒乓球馆建设情况

创新机制抓管理,擦亮城市的“面子”

开展“六城同创”,城市管理是关键。彭李街道从强化城市日常管理入手,探索推行“1+7+N”管理模式,整合优化环卫、交警、城建、园林等各类资源,实现了城市管理网格化与社会治理网格化的无缝对接,打通了城市管理“最后50米”。同时,整合城管执法力量,增设万达、府前两个分队,使分队增加到6个,各分队收到派件后,确保10分钟内到达现场,打造快速反应、机动灵活的“城管110”品牌,夯实了城市管理的基础。

该街道坚持日常管理与集中整治有机结合,不定期组织城管、食药监、公安、工商、安监、环保等部门开展联合执法行动,重点整治乱搭乱建、门头牌匾、市场秩序、八小行业等不同领域的突出问题。截至目前,开展集中整治行动8次,参与人员1600余人次,通过高效执法、精准执法,累计拆除乱搭乱建16处,拆除违规广告牌80余块,清理乱摆乱放物品200余件,清理垃圾死角20余处,起到了立竿见影的效果,达到了整治一处、教育一片的目的。

全市 22866 名学子参加今年高考



6月7日上午11点30分,2018年夏季高考第一门(语文)考试结束。考生们面带着自信的笑容陆续走出北镇中学考点。据介绍,今年全市22866名学子参加高考。(滨州日报/滨州网记者张丹 摄影)

相关报道见第二版

真金白银重投入,做好城市的“里子”

近日,彭李街道组织人员,对辖区7000多个灭鼠毒饵站进行全面维护、更换标识、投放毒饵,确保了灭鼠毒饵站的数量质量达标,为有效防鼠灭鼠、防止病媒传播打下了坚实基础。今年“六城同创”工作开展以来,彭李街道列支专项资金500万元,用于社区功能场所、城市功能设施、村居环境设施等的完善修复、改造提升,并对创城氛围进行全面营造。截至目前,累计投入100万元,对4个社区功能场所进行了改造提升,进一步完善了道德讲堂、青少年活动中心等场所,并对部分社区阅

览室的图书进一步充实和更新,夯实了社区阵地。另外,采用政府购买服务的方式雇用保洁员,对辖区环卫一体化未覆盖的区域进行定时清扫,实现了创城环境卫生的全覆盖,确保了环境卫生长效保持。近日,按照综合整治要求,该街道对张课、新庄、王家、李南蒲等居委会的旧村、小区,开展环境卫生“地毯式”清理,粉刷沿街墙面1000余平方米,清理排水管网800余米,有效改善了人居环境,提高了居民生活质量。(下转第二版)

山东振源年产35.5万吨生物质燃料资源循环利用项目: 两条生物质燃料生产线安装调试完毕



滨州发改 省市重点项目巡礼

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 通讯员 刘爱军 报道)山东振源农牧循环产业开发有限公司的国家农业标准化肉牛示范县年产35.5万吨生物质燃料资源循环利用项目是山东省重点项目。该项目自去年11月开工建设以来,已完成饲草田平整1000余亩,两处厂房已建设完毕,两条生物质燃料生产线已安装和调试完毕。



国家农业标准化肉牛示范县年产35.5万吨生物质燃料资源循环利用项目。

量将达到35万头,年粪污产量将达到220万吨,对环境造成很大压力。该项目负责人告诉记者:“年产35.5万吨生物质燃料资源循环利用项目对污

染物进行了创造性资源化利用。项目规划建设35.5万吨/年生物质燃料工程,年可处理鲜牛粪140万吨,不仅能够有效解决阳信县的肉牛养殖污染问

题,而且可以向社会提供35.5万吨清洁取暖燃料。”

山东振源农牧循环产业开发有限公司现有种植基地10750亩,项目规划到2020年完成10万亩高标准饲草田工程。“去年,阳信县需优质牧草至少150.9万吨,而规模产出优质饲草量为10.47万吨,仅占需求量的6.93%,远远不能满足阳信县肉牛产业“提质增效”的需求。到2020年,阳信县肉牛养殖业每年至少需要187.5万吨优质饲草。”该项目负责人说,“该项目年产优质饲草45万吨,可为7.5万头肉牛提供优质饲草。”

据了解,整个项目建成后,年可实现销售收入6.9亿元,利润1.2亿元,拉动相关产业投资18亿元。同时,可基本解决阳信县肉牛粪污污染和资源化利用难题,且生产的生物质燃料可替代煤使用,有助于阳信县清洁取暖及生物质发电的推广,使阳信县的肉牛产业形成闭合型产业链。

张凯到徒骇河沾化段 查看“清河行动”进展情况

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)6月7日下午,市委副书记、徒骇河市级河长张凯到徒骇河沾化段进行巡河调研,查看徒骇河“清河行动”进展情况。

在实地查看了大高镇、黄升镇、富国街道和滨海镇部分违建建筑,并听取了有关情况介绍后,张凯指出,徒骇河沾化段清河行动的任务

重、时间紧、难度大,一要坚持问题导向,分类施策,综合整治,加快“清河行动”进度。二要对不同类型的违建,逐一研究政策,把能够利用的政策利用好。三要注意和谐整治,防止因“清河行动”引发影响社会稳定的问题,实现和谐拆迁。四要注意做好水资源管理、水污染防治、防汛等工作。

全市打好污染防治攻坚战“1+1+10”工作 协调会议召开

要求明确目标任务 做好方案编制工作

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 袁东 报道)6月7日,全市打好污染防治攻坚战“1+1+10”工作协调会议召开。会议明确了全市污染防治攻坚战“1+1+10”方案编制分工,谋划我市推进“四减四增”和打赢10场标志性战役等各项工作。市委常委、秘书长张延廷,副市长贾善银,滨州经济技术开发区党工委副书记、管委会主任姚和民参加会议。

据了解,所谓“1+1+10”,第一个“1”是指贯彻落实全国、全省关于全面加强生态环境保护、坚决打好污染防治攻坚战的各项决策部署;

第二个“1”是指实施滨州市“四减四增”三年行动;“10”是指打赢10场标志性战役。会议要求,要高度重视“1+1+10”方案的编制工作,聚焦问题、集中攻坚。要明确方案编制工作的目标任务,压实责任,凝聚合力,牵头部门要明确任务、厘清责任,排出工作时间和路线图;县区和相关单位要主动做好协调配合;要把方案与滨州实际有机结合起来;要强化督促检查。要加强方案编制工作的组织领导,强化组织、严格时限、保证质量、强化责任,做好方案编制各项工作。

市国税局“管服一体化”助力新旧动能转换

滨州日报/滨州网记者 樊飞

今年4月份,滨州某皮业有限公司为收到的一份来自国税部门的建议颇感惊奇。国税部门仿佛长了“千里眼”,远在百里外,发现了企业自身都没有发现的问题。

日前,国税部门通过分析比对相关数据,向全市皮革制鞋行业部分企业提出改进生产工艺、提握及时执行扣除政策等建议。在收到国税部门风险提示后,该企业自查发现财务部门与生产部门传递数据出错,将部分采购的二等皮原材料误计算为一等皮原材料,造成了单价上升,整体进项税额偏高,不符合相关数据指标。该企业及时前往税务机关进行了申报更正,避免了更大的违法违规事实的发生。

这条建议的背后是今年以来市国税局开展的一场从管理到服务的“新旧动能转换”,每一位税务干部转变思想,改变角色,从纳税人的角度出发,围绕纳税人的合理需求主动提供良好的服务。

组建16个专业团队,为企业提供专业涉税服务

市国税局以深化税源专业化管理改革为契机,组建了16个既管理行业税收又为企业提供涉税服务的行业管理服务团队。“16个行业管理服务团队都是从全系统选拔出来的业务骨干,有的还持有注册会计师、税务师等资格证书,涉及各个税收业务部门,为纳税人提供系统性、全方位的涉税服

务。”市国税局征管科王奉炜告诉记者。

今年3月份,市国税局有色金属冶炼行业团队到魏桥创业集团开展了两次“税企对话”,解决企业涉税难题25条,并提出了加快行业发展的11条涉税方面具体建议,引导企业拉长产业链,加快产品升级,部分建议还被写入《滨州市高端铝业中长期发展规划》。

同时,国税部门积极主动作为,与相关职能部门建立“1+N”联系帮扶模式,以税务主导解决企业资金、环保、人才等诉求。今年以来,龙马重科因资金问题遇到发展瓶颈,具有全国领先技术的“海上风电机组项目”面临搁置风险。国税部门主动作为,依托“税银互动”平台协调银行贷款近亿元,有

效促进了企业创新发展。

“管服一体化”改革让纳税人办事“一站办结”

据了解,目前我市纳税人到税务机关人工窗口代开普通发票业务的时间从平均15分钟降到3分钟左右。时间的压缩来自国税系统刀刃向内的“管服一体化”改革。

市国税局调研发现,目前经常办税的“成熟型”纳税人基本上通过互联网或自助办税设备办理涉税业务,在人工窗口办税人员近七成成为一次性完税自然人或初次办税人员。同时,纳税人在服务窗口和业务科室之间来回跑也是影响办税效率的“堵点”之一。(下转第二版)